

Этот знаменательный день отметили в старейшем в России профессиональном Сестрорецком технологическом колледже имени С.И.Мосина 19 сентября. Там собрались ветераны инструментального завода имени С.П.Воскова, представители рабочих заводских династий, краеведы, студенты колледжа, жители города.



**Юрий Козырев,
депутат Муниципального совета
города Сестрорецка:**

— День оружейника — важная дата для Сестрорецка. Его история тесно связана с судьбами изобретателя знаменитой винтовки Сергея Ивановича Мосина и многих известных конструкторов отечественного автоматического оружия. Памятник Рабочему был открыт по инициативе жителей в сентябре 2012 года. С тех пор прошло девять лет, и он уже нуждался в реставрации. Поэтому этим летом необходимые восстановительные

работы были выполнены. Кроме того, депутаты Муниципального совета включали мероприятия в сквере у Сестрорецкого технологического колледжа имени С.И.Мосина в праздничную программу, проводимую в День оружейника.

С приветственными словами к собравшимся обратились Александр Ваймер и Юрий Козырев.

Впервые о празднике работников оборонно-промышленной сферы речь зашла в 2010 году. Председатель правительства РФ Владимир Путин во время своего визита в Ижевск встретился с известным оружейным конструктором Михаилом Калашниковым. В ходе разговора Калашников предложил учредить профессиональный праздник специалистов, причастных к оружейной отрасли, чтобы в этот день они могли бы собираться, обсуждать свои успехи, делиться идеями и разработками.

В Сестрорецке День оружейника как праздник отметили впервые два года назад. Благодаря инициативе жителя посёлка Разлив, краеведа, блокадницы, наследницы многих заводских династий Ирины Михайловой Александровой, он стал одним из важных дней в календаре городских праздников. С предложе-

День оружейника

нием возлагать цветы к памятнику Сестрорецкому рабочему не только в День оружейника, но и в день празднования Дня Сестрорецка выступили ветераны инструментального завода. Также они обратились к присутствующей молодёжи — сту-

дентам технологического колледжа в будущем продолжать чтить память их великих земляков, всех кто трудился на легендарном заводе имени С.П.Воскова. А в Сестрорецке сегодня живут потомки нескольких поколений семей потомственных оружейников: Токаревых, Дегтярёвых, Фёдоровых, Комаровых, Егоровых, Калашниковых.

В нашем городе есть и памятник Сестрорецкому рабочему, установленный по инициативе активных сестроречан. Его история началась в августе 2008 года, когда на «расширенном заседании» краеведческого совета, который проходил во дворе дома Кондратьевых в посёлке Разлив, члены совета собрались у самовара за чашкой чая. Слово взяла Нина Ивановна Малыгина, ей тогда был 91 год, она зачитала письмо с просьбой об установке памятника. «Мы, потомки сестрорецких оружейников, желаем увековечить память своих предков и просим поставить памятник Рабочему», — говорилось в



этом письме. Члены совета, как и депутаты Муниципального совета города Сестрорецка инициативу эту поддержали. Так в нашем городе появился сквер у памятника Рабочему,

чей собирательный образ создан по пятнадцати фотографиям представителей самых известных сестрорецких заводских династий.

Ольга Пташинская

